

Отзыв

**об автореферате диссертации Асанова Алексея Юрьевича
«Урбанонимия города Тамбова в лингвокогнитивном аспекте»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 - русский язык**

[Место защиты: ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет им. Г.Р. Державина»]

Рецензируемый автореферат отражает основные результаты диссертационного исследования, посвященного изучению городской урбанонимической системы и общих принципов, обеспечивающих формирование урбанонимических знаний, позволяющих наметить определенные соотношения между концептуальными и языковыми структурами.

Актуальность настоящей работы состоит в том, что современная лингвистика проявляет большой интерес к изучению особенностей категоризации и функций урбанонимов, анализу принципов номинаций городских объектов, способствующих созданию единой урбанонимической картины мира.

Данная работа представляет собой впервые проведенное комплексное исследование тамбовской урбанонимической лексики в лингвокогнитивном и социолингвистическом аспекте, специфика семантики и категоризации которой обусловлена природными и социальными условиями жизни населения, культурно-историческими факторами, а также многообразием системных связей различных типов онимов, их эмоционально-экспрессивными возможностями. Сказанное и составляет научную новизну проведенного исследования.

В настоящей работе содержится достаточное количество ценных научных выводов и результатов, полученных лично автором и представляющих большой интерес для современной лингвистики, что говорит о весомом вкладе диссертанта в разработку теории уровней категоризации урбанонимов

«старого и нового» Тамбова, их лексико-семантических групп в рамках лингвокогнитивного подхода.

В автореферате диссертации четко поставлены цель и задачи работы, используются современные методы лингвистического исследования, определяются предмет и объект, теоретическая методология и практическая ценность работы, сформулировано 4 положения, выносимых на защиту.

Основное содержание настоящей работы, написанной корректным научным языком, хорошо технически оформленной, представлено достаточно информативно и позволяет в полной мере понять и оценить суть проведенного исследования.

Следует отметить, что автор принимал активное участие во многих научных конференциях, в том числе международных, по материалам диссертации опубликовано 17 научных статей, 3 из которых - в периодических изданиях перечня ВАК.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация «Урбанонимия города Тамбова в лингвокогнитивном аспекте» является самостоятельным и законченным исследованием, соответствует всем требованиям, предъявляемым работам подобного рода, а ее автор - Асанов Алексей Юрьевич - при условии успешной защиты заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01. - русский язык.

09.09.15 г.



Котяева Елена Семеновна,
кандидат филологических наук,
доцент кафедры русского языка и
общего языкознания ФГБОУ ВПО
«Калмыцкий государственный уни-
верситет».